
第94回	 簿記実務検定第	3	級試験問題 商業簿記 		（制限時間 1 時間 30 分）　

公益財団法人全国商業高等学校協会主催・文部科学省後援 令和 4 年 6 月 26 日実施

　下記の取引の仕訳を示しなさい。ただし，勘定科目は，次のなかからもっとも適当なものを使用すること。

現 金 当 座 預 金 普 通 預 金 定 期 預 金

売 掛 金 貸 倒 引 当 金 貸 付 金 備 品

買 掛 金 借 入 金 所 得 税 預 り 金 資 本 金

売 上 受 取 利 息 発 送 費 貸 倒 損 失

通 信 費 水 道 光 熱 費 租 税 公 課 支 払 利 息

ａ．現金 \ 1,000,000 を出資して開業した。

ｂ ．事務用にパーソナルコンピュータ \ 358,000 を購入し，代金は小切手を振り出して支払った。

ｃ．営業用に使用している携帯電話の料金 \ 39,000 が普通預金口座から引き落とされた。

ｄ ．東京商店に商品 \ 760,000 を売り渡し，代金は掛けとした。なお，発送費 \ 4,200 を現金で 
支払った。

ｅ．全商銀行に現金 \ 500,000 を定期預金として預け入れた。

ｆ ．徳島商店に借用証書によって貸し付けていた \ 600,000 の返済を受け，その利息 \ 9,000 とともに
同店振り出しの小切手で受け取り，ただちに当座預金に預け入れた。

ｇ．従業員から預かっていた所得税の源泉徴収額 \ 72,000 を税務署に現金で納付した。

ｈ ．得意先東南商店が倒産し，前期から繰り越された同店に対する売掛金 \ 60,000 が回収不能となった
ため，貸し倒れとして処理した。ただし，貸倒引当金勘定の残高が \ 47,000 ある。
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　千葉商店の次の取引を入金伝票・出金伝票・振替伝票のうち，必要な伝票に記入しなさい。ただし，不要な
伝票は空欄のままにしておくこと。

　 取 引
 6月17日 成田商店から商品の注文を受け，内金として現金 \ 40,000 を受け取った。
 （伝票番号　No.39）
 〃 日 船橋広告社に広告料 \ 36,000 を小切手＃25を振り出して支払った。
 （伝票番号　No.58）
　関東商店の下記の取引について，
⑴　仕訳帳に記入して，総勘定元帳（略式）に転記しなさい。
⑵　買掛金元帳に記入して，締め切りなさい。
　ただし，ⅰ　商品に関する勘定は 3分法によること。
　　　　　ⅱ　仕訳帳の小書きは省略する。
　　　　　ⅲ　総勘定元帳および買掛金元帳には，日付と金額を記入すればよい。

　 取 引
 1月 4日 群馬商店に次の商品を売り渡し，代金は掛けとした。
  　　　　Ａ　品　　　400個　　＠ \ 1,350　　 \ 540,000

 12日 神奈川商店に対する買掛金 \ 420,000 を現金で支払った。
 14日  群馬商店に対する売掛金の一部 \ 270,000 を現金で受け取り，ただちに当座預金に 

預け入れた。
 17日 栃木商店に次の商品を売り渡し，代金は掛けとした。
  　　　　Ｂ　品　　　600個　　＠ \ 1,200　　 \ 720,000

  　　　　Ｃ　品　　　300〃　　〃  〃  1,050　　  〃  315,000

 18日  栃木商店に売り渡した上記商品の一部について，次のとおり返品された。なお，この代金は
売掛金から差し引くことにした。

  　　　　Ｂ　品　　　100個　　＠ \ 1,200　　 \ 120,000

 20日 埼玉商店から次の商品を仕入れ，代金は掛けとした。
  　　　　Ａ　品　　　400個　　＠ \   900　　 \ 360,000

  　　　　Ｂ　品　　　400〃　　〃  〃    800　　  〃  320,000

 25日 埼玉商店に対する買掛金の一部 \ 490,000 を小切手を振り出して支払った。
 27日 栃木商店からの売掛金の一部を次の小切手で受け取った。
 

 28日  神奈川商店から次の商品を仕入れ，代金は掛けとした。なお，引取運賃 \ 3,000 は現金
で支払った。

  　　　　Ｃ　品　　　300個　　＠ \   700　　 \ 210,000

2

3

上記の金額をこの小切手と引き替えに
持参人へお支払いください

拒絶証書不要

支払地 栃木県宇都宮市元今泉8丁目2番1号
株式
会社

金 額

振出日　令和○年１月 27 日
振出地　栃木県宇都宮市 振出人

栃木県宇都宮市大曽 3丁目 1 - 46
栃 木 商 店

栃 木 太 郎

宇都宮
ZS0105

全商銀行宇都宮支店

小　　切　　手 　 0901
0914―001

栃
木

栃
木

\789 000

94−３級問題−2 94−３級問題−3
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　次の各問いに答えなさい。 
⑴ 　次の文の にあてはまるもっとも適当な語を，下記の語群のなかから選び，その番号を記入 

しなさい。
　 　企業における一定時点の財政状態を明らかにした報告書を貸借対照表といい，英語では と表す。

　　　1．Profit and Loss Statement（P/L）　　　2．Trial Balance（T/B）　　　3．Balance Sheet（B/S）

⑵　次の各文の に入る金額を求めなさい。
　　　ａ ．愛媛商店（個人企業）の当期の収益総額は \ 4,582,000 で，費用総額が \ 3,769,000

であるとき，当期純利益は ア である。
　　　ｂ ．高知商店（個人企業）の期首の資産総額は \ 6,290,000　負債総額は \ 3,480,000  

であった。なお，この期間中の当期純利益が \ 570,000 で期末の負債総額が \ 3,120,000

であるとき，期末の資産総額は イ である。

⑶ 　茨城商店は，決算にあたり合計試算表を作成したところ，下記のように借方の合計金額と貸方の合計金
額が一致しなかった。そこで，その原因を調査したところ，取引はすべて正しく仕訳帳に記入されていたが，
総勘定元帳に転記するさいに，ある勘定の貸方に転記すべき金額を誤って借方に転記したものが1か所あ
ることがわかった。よって，

　　　ａ ．総勘定元帳を正しく訂正したあとの合計試算表において，借方の合計金額と貸方の合計金額の一致
額を求めなさい。

　　　ｂ．現金勘定の残高を求めなさい。

4

合 計 試 算 表
令和○年12月31日

借　　方 元
丁 勘定科目 貸　　方

859,000 1 現 金 672,000

2,490,000 2 当 座 預 金 1,900,000

1,904,000 3 売 掛 金 1,769,000

300,000 4 備 品
1,020,000 5 土 地

892,000 6 買 掛 金 1,047,000

7 資 本 金 1,500,000

8 売 上 2,810,000

25,000 9 受 取 地 代
1,405,000 10 仕 入

816,000 11 給 料
37,000 12 消 耗 品 費

9,748,000 9,698,000

仕　　訳　　帳

令和
○年 摘　　要 元

丁 借　　方 貸　　方

1 1 前 期 繰 越 2,650,000 2,650,000

9,723,000 9,723,000

決 算 仕 訳

94−３級問題−2 94−３級問題−3
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　香川商店（個人企業　決算年1回　12月31日）の総勘定元帳勘定残高と決算整理事項は，次のとおり 
であった。よって，
⑴　決算整理事項の仕訳を示しなさい。
⑵ 　給料勘定に必要な記入をおこない，締め切りなさい。ただし，勘定記入は日付・相手科目・金額を示すこと。
⑶　損益計算書および貸借対照表を完成しなさい。

元帳勘定残高
現 金 \   629,000 当 座 預 金 \  2,834,000 売 掛 金 \ 1,600,000

貸 倒 引 当 金 7,000 繰 越 商 品 560,000 備 品 900,000

買 掛 金 1,735,000 前 受 金 240,000 借 入 金 1,000,000

資 本 金 3,000,000 売 上 12,896,000 受 取 手 数 料 45,000

仕 入 7,980,000 給 料 3,540,000 支 払 家 賃 720,000

消 耗 品 費 98,000 雑 費 35,000 支 払 利 息 27,000

決算整理事項
　ａ．期末商品棚卸高　　 \ 480,000

　ｂ．貸 倒 見 積 高　　売掛金残高の 2％と見積もり，貸倒引当金を設定する。
　ｃ ．備品減価償却高　 　取得原価 \ 1,500,000　残存価額は零（0）　耐用年数は10年とし，定額 

法により計算し，直接法で記帳している。

　　　　　　　　　　　　　　定額法による年間の減価償却費＝ 取得原価−残存価額
耐用年数

5
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公益財団法人 全国商業高等学校協会主催・文部科学省後援

第94回　簿記実務検定　3級　商業簿記 〔解 答 用 紙〕

試 験 場 校 受 験 番 号

1
得点

2
得点

3
得点

4
得点

5
得点

総得点

1 借　　　　　　 方 貸　　　　　　 方

ａ

ｂ

ｃ

ｄ

ｅ

ｆ

ｇ

ｈ

94−３級解答用紙−1
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2

3（1） 	 仕 訳 帳 	 1
令和
○年 摘　　　　　　　　　　要 元

丁 借　　　方 貸　　　方

1 1 前　期　繰　越　高 ✓ 6,179,000 6,179,000

科目 支払先 殿

摘　　　　　要 金　　　額

合　　　　　計

出 金 伝 票
令和○年　月　日

№ 　 

勘　　定　　科　　目 借　　　方 勘　　定　　科　　目 貸　　　方

合　　　　　計 合　　　　　計
摘要

振 替 伝 票
令和○年　月　日

№ 　 

科目 入金先 殿

摘　　　　　要 金　　　額

合　　　　　計

入 金 伝 票	
令和○年　月　日

№ 　 

94−３級解答用紙−2 94−３級解答用紙−3
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（2）

4（1）

（2）

（3）

2
得点

3
得点

4
得点

（注意）買掛金元帳は締め切ること。

総　勘　定　元　帳	

買　掛　金　元　帳

	 現　　　　　金	 1
1/ 1� 719,000

	 神 奈 川 商 店	 1
1/ 1	 420,000

	 売　　掛　　金	 3
1/ 1� 1,464,000

	 売　　　　　上	 10

	 当　座　預　金	 2
1/ 1� 1,539,000

	 埼　玉　商　店	 2
1/ 1	 490,000

	 買　　掛　　金	 7
1/ 1� 910,000

�

	 仕　　　　　入	 12

ア \ � イ \ �

ａ \ � ｂ \ �

94−３級解答用紙−2 94−３級解答用紙−3
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（1）

（2）

（3）

5

5
得点

（注意）ⅰ　給料勘定の記録は，合計額で示してある。
　　　 ⅱ　勘定には，日付・相手科目・金額を記入し，締め切ること。

	 給　　　　　　　　料	 14
3,540,000

借　　　　　　　方 貸　　　　　　　方

ａ

ｂ

ｃ

費 　 　 　 用 金　　　 額 収 　 　 　 益 金　　　 額
売 上 原 価 売 上 高
給 料 （	 ）
（	 ）
（	 ）
支 払 家 賃
消 耗 品 費
雑 費

（	 ）
（	 ）

損 益 計 算 書
香川商店	 令和○年1月1日から令和○年12月31日まで	 （単位：円）

資　　　　　　 産 金　　　額 負 債 お よ び 純 資 産 金　　　額
現 金 買 掛 金
当 座 預 金 （	 ）
売 掛 金 （� ） 借 入 金
　貸倒引当金 （� ） 資 本 金
商 品 （	 ）
備 品

貸 借 対 照 表
香川商店	 令和○年12月31日	 （単位：円）

94−３級解答用紙−4
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